



БЕЛАРУСЬ

Региональный форум ЕЭК ООН по устойчивому развитию

Совещание за круглым столом, посвященное цели 3

в области устойчивого развития – хорошее здоровье и благополучие

Женева, 3 апреля 2025 года

Выступление делегации Беларуси

Господин Председатель,

С осторожным оптимизмом отмечаем тот факт, что, как отмечается в последнем докладе ЕЭК ООН, среди задач по ЦУР 3 нет тех, по которым в регионе «движение идет в обратном направлении». Прогресс незначительный, но он есть. Каждая страна, конечно, определяет свой путь развития.

В Беларуси, например, обеспечивается системная государственная поддержка здравоохранению.

По итогам 2024 года прогресс в достижении ЦУР 3 в Беларуси составляет около 70 %.

Несмотря на негативные последствия пандемии COVID-19, в стране сохраняются одни из наиболее низких в мире показателей материнской, младенческой и детской смертности. В Беларуси полностью достигнута цель по снижению коэффициента материнской смертности.

Доступность населения к качественным медицинским услугами приближается к 100 %.

Не останавливаясь на достигнутом, в новой Национальной стратегии устойчивого развития до 2040 года ставим задачу усилить профилактику заболеваний на протяжении всей жизни, обеспечить полный и доступный охват населения первичной медицинской помощью, сформировать самосохранительное поведение.

Ведущая роль государства в здравоохранении не означает отсутствие частной медицины.

На сегодня около 80% всех платных медицинских услуг в Беларуси оказывают частные медицинские центры. За последние 5 лет их выручка удвоилась в долларовом эквиваленте. Унификация тарифов,

предоставляемых государственными и частными медицинскими организациями, создала равные условия на рынке платных медицинских услуг и предоставило гражданам более широкие возможности для выбора, где лечиться.

Важным условием реализации ЦУР 8 считаем укрепление регионального сотрудничества. Ярким примером этому является эффективное взаимодействие стран-участниц ЕАЭС. Совместные усилия позволяют не только минимизировать существующие риски, но и создать устойчивую систему защиты здоровья граждан, что является важным условием для дальнейшего социально-экономического развития стран ЕАЭС и достижения ЦУР.

Благодарю за внимание.